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Március 15-e egyik legfőbb üzenete: nincs reMénytelen harc! 
a tőkés rendszer is legyőzhető, létre kell hozni a dolgozók állaMát!

Éljen a forradalom!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

BoldoG NőNaPoT!

Nem sok minden maradt meg a tőkés 
Magyarországon a múltból, de a Nőnapot 
nem tudták eltörölni. A rendszerváltás 
után az MDF eleinte úgy tett, mintha nem 
is lenne a naptárban március 8-a. Aztán 
belátták, hogy – ha tetszik, ha nem – nők 
azért vannak a polgári Magyarországon 
is, sőt szeretik, ha kapnak néha egy-egy 
kedves szót. Így aztán Szent Borbála 
napjára igyekeztek az egész ügyet áttolni. 
De nem jött be. Talán azért, mert Borbála 
decemberben van, és akkor a virág 
meglehetősen drága. Borbála azért nem 
veszett el teljesen, erre a napra tolták át a 
hagyományos Bányász-napot.

A Nőnapot megmentettük. Persze 
nem csak mi. A szocialisták már 1990. 
márciusában felismertek valamit. Na, 
nem azt, hogy szeressük és becsüljük a 
nőket, hanem sokkal inkább azt, hogy a 
választásokon jól jönnek a női szavazók. 
Sokat beszéltek arról, hogy milyen rossz 
a nőknek a kapitalizmusban, csak azt 
nem tették hozzá, hogy a kapitalizmus 
születése körül éppen ők bábáskodtak, 
később pedig szépen egyengették a 
serdülő kapitalizmus útját. Amikor 
hatalmon voltak, még esélyegyenlőségi 
miniszteri tárcát is kreáltak, csak éppen 
az esélyek nem lettek egyenlőbbek.

Nőnek lenni persze soha nem volt 
könnyű. Valljuk be őszintén, férfitársaim, 
a szocializmusban is a feleségünk moso-
gatott, mosott és vasalt. Na jó, a csülkös 
pacal készítését nem hagytuk rájuk, 
ahhoz férfi kell. És a halászléhez is. 
A szocializmusban azért sok jó történt a 

nőkkel. A manapság agyondicsért Horthy-
rendszerben a nő minden szempontból 
a férfitól függött. Önállóan elválni is 
csak 1952-ben, a szocializmusban kapott 
jogot. A szocializmus megnyitotta a 
munkát a nők előtt. Ez nem csak pénzt 
jelentett a családnak, hanem valóságos 
társadalmi elismerést a nőknek. A gyerek 
vagy karrier között a szocializmusban 
sem volt egyszerű a választás, de össze-
hasonlíthatatlanul könnyebb volt mind-
kettőt választani. A szocializmus sem 
adott meg mindent a nőknek, de nem rossz 
szándékból, egyszerűen nem tellett rá.

A tőkés rendszerváltás sokat ígért 
a nőknek, de vajmi keveset adott. 
Manapság munkához jutni mindenkinek 
nehéz, de a nőknek sokszorosan az. 
Tavaly kis hazánkban a férfiak 63,6 
százaléka így vagy úgy, de kapott 
valamilyen munkát. A nőknek alig több 
mint fele tud elhelyezkedni. Tetszenek 
még emlékezni? 1988-ban, amikor még 
szocializmus volt, a nők 82 százaléka 
dolgozott.

A magyar kapitalizmus szegény, 
ráadásul a közpénzt kormányoktól 
függetlenül rendszeresen dézsmálják. 
Nem csoda, hogy nem jut elég pénz 
óvodára, bölcsődére. Igaz, minden 
kormány ad valamit, ha Afrikához 
hasonlítjuk, egész sokat is, csakhogy ez 
nem elég. A nők több mint egy harmada 
ezért dönt úgy egy-két évvel a gyermek 
születése után, hogy inkább visszamegy 
dolgozni. 

Apropó, gyermek! Hány évesek voltak 
Önök, amikor megjött az első gyerek, 
és hány éves korban szánják rá magukat 

a gyermekvállalásra az Önök fiai és 
lányai? Manapság családot alapítani 
nagy merészség, amikor sokszor se 
munka, se lakás. Csodálkozunk akkor, 
hogy manapság a gyerekek egyharmada 
házasságon kívül születik, és őket 
édesanyjuk tartja el?

Sokan mondogatták, lépjünk csak 
be az Európai Unióba, és minden 
megváltozik. Igaz, ami igaz, a híres 
római szerződés már 1957-ben kimondta, 
hogy egyenlő munkáért egyenlő bért kell 
kapnia férfinak is nőnek. Az EU ezt a 
célt azóta sem érte el. De nem is érhette 
el, mert a kapitalizmus a pénzről szól, 
nem az emberről. Ha a tőke kevesebbet 
tud fizetni nőnek, gyereknek, cigánynak, 
négernek, töröknek, mindegy kinek, 
akkor kevesebbet is fog. Többek között 
ezért kell leváltani ezt a rendszert.

Mi, férfiak, legalább Nőnapon 
elmondhatjuk, hogy a nők jobban be 
tudják osztani a pénzt, mint mi. Az 
ország pénzét mégsem ők osztják be, ott 
teljes a férfiuralom. Az első, úgynevezett 
„szabadon választott” parlamentben a 
nők aránya 7,4 százalék volt. A 2010-es 
választásokra, azaz röpke húsz év alatt 
sikerült ezt az arányt 9,1 százalékra 
feltornázni. Ja igen, tetszenek emlékezni. 
1985-ben, abban az utálatos kommunista 
parlamentben a képviselők 26,6 százaléka 
volt nő.

Szóval, kedves asszonyok és lányok, a 
Nőnap ma is a harc ünnepe. Úgy, ahogyan 
1910-ben eldöntötték a nemzetközi 
szocialista mozgalom résztvevői. Március 
8-ával soha el nem múló emléket állítottak 
annak a 40 ezer textilipari munkásnőnek, 
aki még 1857. március 8-án New Yorkban 
sztrájkolt béregyenlőséget és munkaidő-
csökkentést követelve. Mi hisszük és 
tudjuk, hogy el fog jönni az az idő, amikor 
férfi és nő minden szempontból egyenlő 
lesz. Az új közösségi társadalomban az 
ember lesz a fontos. A pénz nem cél lesz, 
hanem eszköz arra, hogy Magyarország 
nőknek és férfiaknak egyaránt élhető 
ország legyen. 

Boldog Nőnapot Önöknek!

thürmer gyula
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HéTBől-HéT
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Mészáros István korábbi főkapitány-helyettes lett az Új Magyar 
Gárda nevű szervezet vezetője. A hírről Vona Gábor, a Jobbik 
elnöke is beszámolt a Facebookon.

Munkáspárt: A gárdát ugye betiltották. Most van új, ugyanúgy 
menetelő, fekete mellényes. Mire vár a főügyész, a 
rendőrkapitány, a belügyminiszter? Mire vár a kormány, és 
mire vár az MSZP, vagy bármely, magát baloldalinak valló/
hirdető szervezet? Csönd, néma csönd. Mert a menetelő 
bakancsok mindkét oldalnak kellenek, a Fidesz hozzájuk 
képest lesz európaian középpárt, a „demokratikus ellenzék” 
meg antifasiszta. A gárda, a Jobbik nem csak jogi kérdés, 
megállításukhoz politikai akarat kell. Ez Magyarországon csak 
a Munkáspártban van meg, mindenki más kussol, jogászkodik, 
vagy következmények nélküli tiltakozásocskákat rendez, hogy 
leplezze igazi céljait.  

2. Az uzsorázás visszaszorítását célzó munkacsoportot hoz létre a 
kormány.

Munkáspárt: Rendszereken átívelő kormányzati megoldás, hogy 
ha nem akarunk valamit megoldani, akkor hozzunk létre az 
üggyel foglalkozó bizottságot, munkacsoportot. A mostani 
testületbe féltucat minisztérium, sőt még a bankszövetség is 
delegál „szakértőt” – és majd kitalálnak egy uzsorát helyettesítő 
mikrohitelt. Az uzsorázás megállításához két dolog kell: 
határozott rendőr, aki lecsap az uzsorásra, és munkahely, hogy 
az emberek ne szoruljanak rá erre. Nem utolsó sorban pedig 
jogszabály és kormányzati erő, amely a hivatalos uzsorázókra 
is lecsap. Addig viszont gyönyörködjünk a Provident 
reklámokban. 

3. A Demokratikus Koalíció szerint szélsőséges pártokra, így 
a Munkáspárt 2006-ra nincs szüksége az „Orbán-rendszer” 
megdöntése érdekében összefogó demokratikus erőknek, 
ezért Gyurcsányék élve vétőjogukkal, kezdeményezték a párt 
kizárását a tárgyalásokról. 

Munkáspárt: Olcsó dolog lenne most azon gúnyolódni, hogy 
a magát úton-útfélen, bármely kis apró koncocskát is ígérő 
ellenzéki összefogásnak felajánló Vajnai-szervezet saját 
dugájába dőlt. Nem élcelődünk a „demokratikus erők 
összefogásának” gyomorforgató tragikomédiáján. Csupán a 
2006-os párt válaszközleményéből idézünk: „a Munkáspárt 
2006 és az MSZP kétoldalú kapcsolataira alapozva folytatják 
az egyeztetést.” Van, akinek még így sem világos, hogy 
miért váltak ki 2006-ban Vajnaiék az igazi Munkáspártból, 
s igyekeznek azóta is mindent megtenni a dolgozó emberek 
érdekeit, és nem a tőkét képviselő kommunista baloldal ellen?

4. Bűnszervezetben elkövetett, különösen jelentős vagyoni 
hátrányt okozó hűtlen kezeléssel vádolja az ügyészség K. Istvánt, 
a Magyar Villamos Művek Zrt. (MVM) volt vezérigazgatóját 

és további öt vádlott-társát, akik a vád szerint tizenöt milliárd 
forint kárt okoztak az áramszolgáltató cégnek. 

Munkáspárt: K. István az MVM, a Paksi Atomerőmű és a BKV egy-
   kori vezérigazgatója hosszú vallomásában ártatlannak val lot ta 

magát. Azzal érvelt, hogy nem károkozás volt a célja a beru há-
zásokkal, hanem a villamosművek bevételeinek növelése. Állította, 
ha nem kellett volna távoznia posztjáról, az általa beindított 
projektek nem futnak vakvágányra, és mára már jelentős profitot 
termelnek. Kíváncsian várjuk a per végét, mert nyilván akkor 
kiderül, hogy például miképpen hoztak volna jelentős profitot a 
vezérigazgatói luxusterepjárók és off shore üzletek – mármint az 
államnak, nem az MVM vezetőinek. Bár ez utóbbi is érdekes.

5. Az Utazás-kiállításon a Magyar Koronaőrök Egyesületének 
egy tagja leverte a szlovák hosztesz fejéről a magyar Szent 
Korona mását.

Munkáspárt: Szép és jó dolog, ha tiszteljük jelképeinket. 
A szépnevű egyesület aktivistája valamilyen mély-szlovák 
összesküvést vélt felfedezni amögött, hogy a pozsonyiak 
standjánál egy eladólány díszes magyar ruhában, a korona 
másolatával a fején reklámozta portékáját. Talán éppen ezzel a 
megjelenéssel akartak felénk gesztust tenni, talán csak ügyetlen 
reklámfogás volt. Egy azonban biztos: a magyar hazafiasságnak 
és a korona „szakrális és történelmi” jelentőségének 
bizonyítására a vásári pofozkodás az egyik legszánalmasabb 
megoldás. Történetünkben nem a szlovák lány, hanem éppen az 
önjelölt koronaőr gyalázta meg a Szent Koronát. 

6. Pintér Sándor belügyminiszter azt javasolja, három hónapra 
zárják ki a közfoglalkoztatásból azokat az álláskeresőket, akik 
nem teljesítik a gyermekük tankötelezettségével kapcsolatos 
kötelezettségeiket, vagy nem tartják rendben lakókörnyezetüket.

Munkáspárt: Pintér úrnak nem sűrűn szoktunk igazat adni, de 
kivételesen mond valamit. Hiszen egy normális társadalomban 
a felnőttnek az a dolga, hogy dolgozzon, a gyereknek meg az, 
hogy tanuljon. S ez utóbbiról a felnőtt kötelessége gondoskodni. 
Ahogyan arról is, hogy rendben tartja önmagát és környezetét. 
Baj van ezzel? Nincs. A baj az, hogy ezek betartatására 
szankciókat kell hozni. 

7. Elégedetlen al-Valid bin Talal herceg, a szaúdi uralkodócsalád 
tagja, amiért a Forbes pénzügyi magazin csak a 26. helyre 
sorolta a szupergazdagokról összeállított listáján.

Munkáspárt: Hát nem jó tudni, hogy egyes embereknek milyen 
problémái vannak? Szociálisan érzékenyek máris ragadhatják a 
zsebkendőjüket, hogy szegény herceg úrnak nem a repülőgépe 
beszerzése, nem a vagyona gyarapítása a legfőbb gondja, 
hanem az, hogy hányadik a leggazdagabbak listáján. Mi hangos 
kacajjal adóznánk – ha lenne még hozzá kedvünk.

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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PeTőFi SÁNdoR,
a MaGYaRSÁG lÁNGoSZloPa

„A nagy költők nem váratlanul 
szólalnak meg, nem derült égből, mint 
az isteni kinyilatkoztatások. A népek 
életében messze visszamenőleg meg 
lehet állapítani, mikor estek vajúdásba, 
hogy megszüljék a rendkívüli fiút. A 
nemzet, a nagy család előre készülődik 
az eseményre”- írja Illyés Gyula Petőfi 
Sándor című könyvében. 

„Egyetlen egy kicsiny fény
Csillámlik ott fönn a magasban
Bágyadtan s haldokolva,
Mint a beteg merengőnek szeme,
Mint a végső remény.” 

(Petőfi: Az apostol)

A nép várja apostolát, a megmentőt 
utolsó órájában. Hány utolsó óra van 
egy nép életében, akit a belső és külső 
elnyomás annyiszor sújt? Hányszor 
várnak az emberek erős férfikezekre, 
melyek megmentik a népet a pusztulás 
előtt? 

Hosszú sokszor a vajúdás… Évtizedek, 
néha egy-egy évszázad is eltelik, míg 
felkészül a nép a megszületésre, aztán 
az ébredésre, és majd a harcban való 
felemelkedésre, a győzelemre és/vagy a 
halálra. 

Vajon Petőfi győzött-e? Igen. 
Évszázados léptékkel bizonyosan 

győzött, sikerült kilépni a neki 
szánt mocsárból, amely nem neki 
rendeltetett mégsem. Nagy izgalomban 
és kétségbeesésben élt a nemzet az 
újjászületés hajnalán. Illyés Gyula 
aggodalommal vegyes lelkesedéssel félti 
a kis jövevényeket, mert nincs kizárva, 
hogy „a nemzet rossz anya lesz”, s csak 
teste növekszik, szellemét megfojtja a 
gyarló, zsarnoki kicsinyhitűség. 

Ismétli önmagát a történelem, ahogy 
közhelyesen mondani szokták, vagy 
semmit sem változik a nemzet és a világ?

190 éves Petőfi Sándor, de azóta nem 
változtunk, csak a technika fejlődött, s 
behálózta a földet a vasút. Hát mégiscsak 
volt értelme harcolni! 

„Nyurga, vézna fiú. Arca fakóbarna: 
akár a kunoké, haja koromfekete, szeme 
éjsötét, mindezt anyjától örökölte.  
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De a kis Hrúz Mária szeme álmodozó, 
messzetekintő volt – a fiúé pedig állan-
dóan mintha lázban égne. Csillogását az 
apa szemétől kapta” – idézi fel a kis Sándor 
alakját Illyés Gyula. Mikor megszületett, 
már benne volt a szikra, s csak idő kellett, 
hogy a tűz végigáramoljék az ereken.

Egy szomszéd jegyzi meg róla, hogy 
rávette egyik játszópajtását: hozza 
el testvérének piros kendőjét, melyet 
egy rúdra kötözött, és dicső vezérként 
hangosan vonult végig a mészárszék előtt. 
A forradalom szikrája el volt benne vetve 
már fogantatása pillanatában. Nem szabad 
lebecsülni, legyintve megmosolyogni 
a kisgyermekek cselekedeteit. Ott van 
bennük a láng: a forradalomé vagy 
a tudományé, melyet táplálnia kell a 
nemzetnek, hogy felemelkedhessen, s 
követhesse a szikrából nőtt lángoszlopot. 
Diákévei vad és titkos készülődésben 
múlnak, nem felhők és nem könnyek 
nélkül.

A fiatal költő megismeri mindazt 
a nyomort, ami egy közösségi 
társadalomtól idegen berendezkedés 
sajátja. Éhezik, istállókban alszik, ismeri 
a hajléktalanság és pénztelenség összes 
keserűségét - és éppen ezért a kis vörös 
zászló tüzes lobogása nem hagyja el. 

Olyan, mintha maga Prométheusz 
költözött volna bele, s egy testben 
élnének az idők végezetéig. Minden szó 
mellé odaírhatnám, hogy így van ez 
ma is, mikor tehetségtelenek, ripacsok 
babérkoszorúval feszítenek, jól fizető 

állásokat bitorolnak, s a zseni széklábat 
farag, nyomorog. Elvész a tehetség a 
munkanélküliség és gyarlóság bűzös 
mocsarában. A lángoszlopnak végig 
kellene perzselni ezt a túlbokrosodott 
magyar parlagot, hogy megtisztuljon 
végre!

Költészete magasra ívelt, alig törődve 
a nyomorgó test kínjaival. „Őszinte, 
mert egyszerű és nincs mit elhallgatnia. 
Őszinte, mint ahogy az üveg átlátszó” – 
mondja Babits Mihály.

1846-ban kezdődik költészetének és 
életének virágbaborulása, mely nem 

tart sokáig, de éppen eleget ahhoz, hogy 
méltó tanítókönyvet hagyjon a nemzetre.

„Ezt a napot Petőfi napjának nevezze a 
magyar nép; mert ezt a napot ő állítá meg 
az égen, hogy alatta végigküzdhesse a 
nemzet hosszúra nyúlt harcát szabadsága 
ellenségeivel” – emlékezett Jókai március 
15-re. S ez a nap, mintha csak Petőfi 
Sándorra várt volna, mintha a bécsi 
forradalom is hozzá igazodott volna, 
mert így íródott a nemzet sorskönyvébe. 

A Nemzeti dal, a nép vágyának, 
akaratának, álmának legegyértelműbb 
és egyetlen tömör kifejezője. Petőfi 
forradalmi költészetében a  nemzeti 
érzés leválaszthatatlan az osztályharcos 
szemléletmódtól. Petőfi – maga is ismeri 
a legmélyebb nyomort – éles hangon ítéli 
el az akkori kizsákmányolókat. Szó sincs 
finomkodásról.

„Még kér a nép, most adjatok neki!
Vagy nem tudjátok, mily szörnyű a nép,
Ha fölkel és nem kér, de vesz, ragad?
Nem hallottátok Dózsa György hírét?
Izzó vastrónon őt elégetétek,
De szellemét a tűz nem égeté meg,
Mert az maga tűz; úgy vigyázzatok:
Ismét pusztíthat e láng rajtatok”
– írja A nép nevében című versében. 

Ezek a sorok ma ugyanúgy lelkesí-
tenek, mint másfél évszázaddal ezelőtt. 
Kellenek új Dózsák és új Petőfik! Közeleg 
a tűz márciusa… A nap, mikor Petőfi 
zászlaját vihetjük.

fogarasi zsuzsanna

M e G H í v ó
„Kelj, magyar ifjúság, légy te virág magad!
Nem drótos fűzérbe görbítve – légy szabad

virág szabad földön!
hogy árván maradva megrablott birtokán

mondhassa a magyar: Kicsi az én szobám,
kicsi, de nem börtön!”  

Babits Mihály: Petőfi Koszorúi

Március 15-én, pénteken délelőtt 11.00 órakor 
ünnepi megemlékezést tartunk 

a Budai várban lévő Táncsics-börtönnél, 
melyre minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

Ünnepi beszédet mond Thürmer Gyula, 
a Munkáspárt elnöke

eMléKeZZeN a MUNKÁSPÁRTTal HőSeiNKRe!

M e G H í v ó 
Március 14-én, csütörtökön, délelőtt 09.00 órakor 

a hódmezővásárhelyi piac bejáratánál 
sajtótájékoztatót tart Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 

az 1848-as forradalom évfordulója alkalmából.

10.00 órakor Hódmezővásárhelyen 
a Kossuth téren levő Kossuth-szobornál  

az 1848-as forradalomra és szabadságharcra emlékezünk.

Március 14-én, csütörtökön 13.30 órakor 
Szegeden, a Klauzál téren levő Kossuth-szobornál  

az 1848-as forradalomra és szabadságharcra emlékezünk.

14.30 órakor Szegeden, az aradi vértanúk terén 
Petőfi Sándorra, 1848 hősére és a forradalomra emlékezünk.

MiNdeNKiT SZeReTeTTel vÁR a MUNKÁSPÁRT!
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MiNdiG a MúlT a HiBÁS?
eGY FiaTal íRó-MeTRóveZeTő „NYílT levele” TaRlóS iSTvÁNHoZ

Figyelem, ahányszor Tarlós István 
főpolgármester úr nyilatkozik, sose felejti 
el azt hozzátenni a mondandójához, hogy 
minden probléma a korábbi, Demszky-
féle vezetés miatt van. 

Tarlós úr, kicsit unjuk már állandóan 
ezt hallani! 

Ön és pártja kiválóan tudja pocs-
kondiázni és kiátkozni a múltat, ezt jól 
megtanulták, de árulja már el, hogy Ön 
mit tett, tesz ezért a városért? Idestova 
2,5 éve Ön a város vezetője, de nincs 
egyetlen olyan tette, intézkedése, amire 
mi, fővárosiak büszkék lehetnénk, azon 
kívül, hogy ócsárolja Budapest előző 
vezetését. Attól jobb lesz? Aligha. 

Természetesen nem az előző 
vezetést akarom dicsérni vagy kimosni 
a disznóságaiból, távol áll ez tőlem. 
Demszky és csapata biztos nagyfokú 
adósságot és előnytelen szerződéseket 
hagyott hátra, de nem erre kellene 
emlékeztetni minket. Tudja, szeretnénk, 
vagy inkább szerettük volna látni, átélni 
azt a fejlődést, amit Ön ígért! Ehelyett mi 
történt? Semmi! 

Semmi, ami jó lett volna! 
Huszonvalahány év után újrakeresztelt 
egy csomó közterületet, utcát, utat, 
aminek semmi értelme nem volt, de Ön 
biztosan meg tudja magyarázni, hogy 
ismeretlen történelmi személyekről 
miért kellett közterületet elnevezni. Erre 
mennyi pénz ment el? 

Demszky idejében állandó témáknak 
számítottak a következők: kátyús utak, 
elhanyagolt, koszos, szemetes utak, 
utcák, terek és parkok, hajléktalanok, 
vadplakátok, kutyagumik, stb. A többit 

már kár említeni. Kérdezem én, de egész 
Budapest nevében, hogy ön, önök tettek 
ezek ellen valamit, bármit? 

Nem, legalábbis nem látjuk. 
Ön is csak a belvárosi miliőben 

érzi jól magát, legalábbis nekünk így 
tűnik. A város ugyanolyan állapotban 
van, ahogy az előző vezetés itt hagyta. 
Ugyanolyan kommunikációs trükköket 
alkalmaznak saját tétlenségük és 
tehetetlenségük elleplezésére. A BKK 
sem más, mint egy pénznyelő, korrupciós 
központ. Gondolom, tele van fideszes 
pártapartcsikokkal és tanácsadókkal, 
akik azt határozzák meg, hogy 2014-től 
(tehát a következő választások évétől) 
mennyivel lesz jobb az életük, illetve, 
hogy egy disznóságot, ostobaságot miként 
lehessen a nép számára „emészthetővé” 
tenni. Ez az egy, amit – úgy látszik - jól 
megtanultak az előző vezetéstől. Semmi 
mást. 

De menjünk tovább! Joggal 
kérdezhetjük öntől, hogy miért nem 
újítanak fel utakat, miért nem javítják ki 
a kátyúkat, s miért nem söprik, illetve 
mossák az utakat? Budapesthez méltat-
lan az a sok kutyasz@r, ami az utcákon 
van. Nemhogy külföldön, de még 
vidéki városainkban sincs ilyen fertő, 
mint a fővárosban. Miért nem vetnek 
ki kutyaadót? De nem jelentéktelen 
összegűt, hanem valami komolyabbat, 
ami eltántorítaná az embereket a túlzott 
ebtartástól. Vagy legalább miért nem 
büntetik komolyan a kutyagumi-
otthagyókat? Ez már csak azért is 
érthetetlen, mert kormányuk nagyon 
találékony abban, hogy új adónemeket 

találjon ki, mégpedig hihetetlenül 
expeditíven. A kutyák legalább olyan 
környezetszennyezők, ha nem jobban, 
mint a gépkocsik. Csakhogy az utóbbiak 
kipufogógáza az éterben elszáll, addig 
a kutyagumi ott marad a járdán, 
fertőt, büdöst és hányingert terjesztve! 
A külföldiek is biztos csodájára járnak! 

Tényleg, Ön miért is kap 1,3 milliós 
fizetést 650 ezer helyett? Talán mert ez a 
spórolás Fidesz módra, vagy példaképnek 
állítja be magát, mint akit utánozni kéne? 

Köztudott, hogy a fővárosban nehézkes 
közlekedni, mert kevés az elkerülő út, 
s a körgyűrű tisztességes megépítésére 
sem volt elég a rendszerváltás óta eltelt 
közel 25 esztendő. S ahogy züllik le, 
illetve mállik szét a tömegközlekedés, 
úgy ülnek át az emberek az autóba egyre 
nagyobb számban. A világon mindenütt 
úgy gyorsítják a nagyvárosok forgalmát, 
hogy a felszíni kereszteződéséket kiváltva 
a föld alá, illetve a föld fölé terelik a 
forgalmat. Mindezt alul- és felüljárók, 
hidak, alagutak, metrók építésével. 

Az Ön, illetve a főváros köteléke alá 
tartozó BKK „közlekedés-fejlesztése” 
pedig abból áll, hogy egy meglévő, a 
forgalom gyorsítása végett épült aluljárót 
betömnek horribilis összegért, csak 
azért, hogy ismét felszíni kereszt legyen 
az amúgy is forgalmas Ferenciek terén. 
Ehhez már kommentárt sem lehet fűzni, 
mert ez a dilettantizmus olyasfokú jele, 
amit nem lehet megmagyarázni. A 3-as 
metrót nem akarják véletlenül befalazni? 
Azzal úgyis sok a gond, meg akkor a 
felújításával sem kell majd bajlódni. 

Netán 1956 „hőseinek” nyomdokaiban 
akarnak járni, akik szintén be 
akarták falazni az addig elkészült 
metróalagutakat? Abszurd, amit Ön, 
önök tesznek teljhatalmuk birtokában, 
miközben mindent a múlt nyakába 
igyekeznek varrni. Pedig a múltat 
megváltoztatni nem lehet, s attól a jövő 
nem fog épülni, ha folyton a múltat 
abajgatják. 

Talán lehetne egyszer már saját 
magukba is tekinteni, mert eljő az a kor, 
amikor a jelen is múlt lesz, s az utódok 
vizsgálni és értékelni fogják ezt az 
időszakot. 

jakabfi zsolt
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GYűlöleTRe RoSSZ vÁlaSZ a GYűlöleT

Az MSZP már javában kampányol 2014-re. Egy célt hirdetnek, 
egy célban hisznek, de főleg egy cél tartja őket össze: leváltani a 
Fidesz-KDNP-kormányt. Az MSZP forgatókönyvében a gonosz 
szerepét Orbán Viktor játssza. Ő minden bűnök forrása, minden 
rossznak fő és egyetlen oka.  

Az MSZP elkészítette reklámfilmjét, amit senkinek sem 
ajánlunk, hogy megnézze. Főleg azért nem, mert kár húsz percet 
elvesztegetni egyébként is rövid életünkből. Másrészt, rossz, 
téves, hibás mindaz, amit a film sugall. Az unalomról nem is 
beszélve.

Igen, rosszabbul élünk, mint 2010 előtt. Igen, a 
munkanélküliség még mindig fojtogat bennünket. Igen, a 
mostani rendszer a gazdagokat segíti, és a szegényeket bünteti. 
Igen, tönkretették az egészségügyet. Igen, a középszerűség, sőt 
a butaság önti el az iskolákat, már, ami maradt belőlük. Igen, jó 
félmillió fiatal kénytelen külföldön boldogulást keresni. Mindez 
igaz, még akkor is, ha ezt az MSZP mondja.

Csakhogy! Akármilyen is legyen a mostani kormány, 
ekkora pusztítást egyedül nem vihetett végbe. A kormány 
hibát követ el, amikor a multikat támogatja a magyar kis- és 
középvállalkozókkal szemben. De munkanélküli emberek nem 
csak ezért vannak. A munkanélküliséget a tőkés rendszer szüli. 
Az a rendszer, ahol nem az számít, hogy mi jó az embereknek, 
hanem az, hogy mi hoz hasznot a tőkének. Az MSZP erről 
hallgat, ami nem is véletlen. Hogyan is magyarázhatná meg a 
sok szerencsétlen, nyomorgó magyarnak, hogy a tőkés rendszer 
születésénél éppen az MSZP bábáskodott? Ők voltak 12 évig 
hatalmon a 23 tőkés esztendőből, és ők adták el a legtöbbet a 
nép vagyonából.

De van itt más! Igaz, a Fidesz förtelmes hadjáratot folytat 
minden gondolat és tett ellen, ami nem tőlük származik. Szívvel-
lélekkel utálják a szocialista múltat. Ki akarják a fejünkből 
verni mindazt, ami a szocializmusban jó volt. Ne emlékezzen 
a munkanélküli arra, hogy valaha mindenki dolgozhatott! Ne 
jusson a nyomorgónak eszébe, hogy a szocializmus mindenkinek 
tisztességes életet, kiszámítható holnapot adott! Az MSZP 
hallgat arról, hogy a Fidesz útszéli módon uszít azok ellen, akik 
a romokból felépítették az országot, megvédték, gazdagították 
a nemzeti ipart és mezőgazdaságot. Hallgat, mert maga is így 
gondolja.

Igaz, a Fidesz hazudik, amikor tündérmeseként állítja be az 
elmúlt három évet, és légvárakat épít valóságos jövő helyett. De 
az MSZP filmje is hazudik, amikor az Európai Uniót állítja be 
úgy, mintha majd az EU biztosítaná az egyenjogúságot és a jobb 
életet. Mindannyian tudjuk, hogy ez nem igaz.

Igaz, hogy a Fidesz nacionalizmust és kommunista-
ellenességet, gyűlöletet zúdít a társadalomra. De mit tesz az 
MSZP? Nem ugyanazzal a gyűlölettel válaszol? Nem a félelmet 
akarja fokozni az emberekben, amikor összemossa a Fideszt, 
a Jobbikot, a régi és mai fasizmust? Gyűlöletre rossz válasz a 
gyűlölet.

Máshol van a megoldás! A gazdagokat, a külföldieket és 
hazaiakat, akik között van Fideszes is, MSZP-s is, meg kell 
adóztatni! A népnek legyen joga a képviselőket és állami 
hivatalnokokat ellenőrizni, sőt visszahívni! Mindenkinek 
legyen munkája, és tisztességes jövedelme! Az állam hagyja 
élni a polgárait! Ezt nem mondja sem a Fidesz, sem az MSZP. 
Ez a Munkáspárt programja. Ez a megoldás!

eGYiK SeM Kell!

a MUNKÁSPÁRT a MeGoldÁS!
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Fontos kérdést tárgyalt a Központi 
Bizottság múlt szombati ülése. Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke elmondta, 
hogy a Fidesz-KDNP-kormány szélső-
séges kommunista-ellenes kampányt 
folytat. Céljuk, hogy elvonják a társa-
dalom figyelmét a valóságos problé-
mákról, a munkanélküliségről, a sze-
génységről. Az emberek ugyanis egyre 

inkább felismerik, hogy a kormány nem 
tudta megvalósítani ígéreteit. Nincs 
több munkahely, az emberek nem, hogy 
jobban nem élnek, de egyre többen 
nyomorognak.

A Fidesz-KDNP-kormány hisztériku-
san üldözi a vörös csillagot, és vele együtt 
mindent, ami a korábbi rendszerre, a 
szocializmusra emlékeztet. Ebbe a sorba 

   NeM ijedHeTüNK MeG a FeNYeGeTéSeKTől!
tartozik az „egyes törvényeknek a XX. 
századi önkényuralmi rendszerekhez 
köthető elnevezések tilalmával össze-
függő módosításáról” szóló 2012. évi 
CLXVII. törvény is. 

A Központi Bizottság megállapította, 
hogy a törvény része a jelenlegi 
kormányzat kommunista-ellenes politiká-
jának, amelyet az Európai Unió illetékesei 
is támogatnak.  A törvényt lényegében 
támogatja minden parlamenti párt, 
beleértve az MSZP-t is. A törvény nem 
váltott ki tiltakozást a közvéleményben. 
A Munkáspártnak nincs politikai 
lehetősége megakadályozni e törvény 
érvényesítését.

A Központi Bizottság egyetértett 
azzal, hogy a párt nem ijedhet meg a 
fenyegetésektől. A Munkáspártnak to-
vábbra is küzdeni kell a tőkés rendszer 
ellen, képviselnie kell a dolgozó emberek 
érdekeit. Meg kell mutatnia a dolgozó 
embereknek, hogy problémáikat csak egy 
új társadalmi rendszer, az új közösségi 
társadalom képes megoldani.

A Központi Bizottság döntött azokról 
a konkrét lépésekről, amelyeket a 
közeljövőben a tagsággal együtt meg kell 
tenni. Ennek részeként a KB összehívta 
a párt 25. rendkívüli kongresszusát. 
A kongresszust megelőzően minden 
megyében és Budapesten össztagsági 
értekezleteket kell tartani. 

Kemény politikai harc folyik 
Magyarországon – hangoztatta a párt 
elnöke. Nem tehetjük meg, hogy a 

a párt egyik legrégebbi harcosát, majdán pált köszöntötte a párt elnöke 
90. születésnapján. majdán elvtárs részt vett a párt újjászervezésében, 
következetesen kiállt a párt marxista-leninista irányvonala mellett, és 
erejéhez mérten ma is segÍti munkánkat. boldog születésnapot kÍvánunk!



9VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 10. SZÁM
2013. MÁRCIUS 9.MUNKÁSPÁRT

A Fidesz-KDNP-kormány hisztérikusan üldözi a vörös csillagot, és vele együtt 
mindent, ami a korábbi rendszerre, a szocializmusra emlékeztet. Az elmúlt 
héten az ország vezetői példátlan durvasággal, közönséges stílusban uszítottak a 
szocialista múlt ellen. Nem volt különb az MSZP elnöke sem.

1. A Munkáspárt Központi Bizottsága kijelenti: a szocializmus a 20. századi 
magyar történelem kitörölhetetlen része. A szocializmus minden hibája 
ellenére munkát, tisztességes megélhetést, ingyenes oktatást és egészségügyet 
adott az embereknek. Védte és fejlesztette a nemzeti ipart és mezőgazdaságot, 
megbecsülést szerzett Magyarországnak a világban.

 Minden, ami a szocializmus idején felépült, a magyar nép közös munkájának 
eredménye. A Fidesz-KDNP-kormány uszító és gyalázkodó kampánya azokat 
sérti, akik felépítették Magyarországot. Nagyon sokan ma is közöttünk élnek. 
Ők nem gyalázkodást, hanem tiszteletet és megbecsülést érdemelnek.

2. A Fidesz-KDNP-kormány úgy állítja be, mintha a magyar társadalom 
többségének a múlt lenne a fő gondja. Az emberek gondja nem a múlt, hanem 
a jelen! Nem Recsk és nem a gulag izgatja őket, hanem az, hogy egymillió 
embernek nincs munkája, s reménye sincs arra, hogy lesz. 

3. A Fidesz-KDNP-kormány azt hangoztatja, hogy a „kommunizmus 
áldozatainak” akar elégtételt szolgáltatni. Akinek baja volt a szocializmussal, 
már megkapta a számára legnagyobb elégtételt: Magyarországon ma tőkés 
rendszer van, ha tetszik az embereknek, ha nem. Minden más csak sót szór a 
múlt sebeire, és újra megosztja a társadalmat egy olyan időszakban, amikor 
közös erőfeszítésekkel és közös tehervállalással kellene a válságból kijutni.

4. A Fidesz-KDNP-kormány a múltat elutasító törvényei, a vörös csillag tiltása 
nevetségessé teszik Magyarországot Európában, hiszen az Európai Unió 
országaiban nem tilos a munkásmozgalmi jelképek használata. 

 Követeljük, hogy a kormány hagyjon fel az értelmetlen uszító politikával, és 
minden erejét a mai gondok megoldására koncentrálja!

 Követeljük, hogy a kormány, és minden politikai erő tartsa tiszteletben 
szüleinket és nagyszüleinket, akik a szocializmus idején a hazánkért éltek és 
dolgoztak!

 Követeljük, hogy Magyarországon semmilyen törvény ne tiltsa a magyar 
és a nemzetközi munkásmozgalom jelképeinek viselését. Ugyanakkor a 
legszigorúbban tiltsák a fasiszta jelképek használatát, a fasizmus bármiféle 
megnyilvánulását!

Felhívással fordulunk minden józanul gondolkodó politikai erőhöz, a magyar 
értelmiséghez, a társadalom minden tagjához: emeljék fel szavukat az értelmetlen 
bosszú-politika, a társadalom nagyon sok tagját sértő uszítás ellen! Ne engedjék, 
hogy a kormány, a hatalom ilyen átlátszó trükkökkel terelje el figyelmünket az 
ország valóságos gondjairól!

Budapest, 2013. március 2.

Munkáspárt Központi Bizottsága

   NeM ijedHeTüNK MeG a FeNYeGeTéSeKTől!
nyilvános sajtóban részletesen közöljük 
további teendőinket. A pártunk tagsága 
a KB-tagjaitól, a megyei és budapesti 
vezetőktől kapnak tájékoztatást a további 
teendőkről. 

Thürmer Gyula a Munkáspárt két 
új tagjának adta át a vörös tagkönyvet. 
Mindketten Budapesten csatlakoztak a 
Munkáspárthoz.  

MeGHívó
Március 21-én, csütörtökön, 

délután 16.00 órától 
az újpesti Tanácsköztársaság 

emlékműnél 

a Tanácsköztársaság kikiáltásának 
évfordulójára emlékezünk.

Minden érdeklődőt 
szeretettel vár a Munkáspárt!

a MUNKÁSPÁRT KöZPoNTi BiZoTTSÁGÁNaK 
FelHívÁSa

NeM a vöRöS cSillaG a PRoBléMa, 
HaNeM, HoGY NiNcS MUNKa!
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a FiaTaloK éS a KöZöSSéGi TÁRSadaloM. 
MiT TeHeT a MUNKÁSPÁRT a FiaTaloKéRT?

a SZaBó eRviN aKadéMia KiNcSeSTÁRÁBól

a Szabó ervin akadémia februári ülése arra keresett választ, hogy miként nyerhetjük meg a fiatalokat. 
Nézzük meg, milyen következtetésekre jutottunk!

a „KÁdÁRi NoSZTalGia” öNMaGÁBaN NeM SeGíT

Az alábbi táblázat a „kádári nosztalgiát” vizsgálja, és 
egyértelművé teszi számunkra, hogy attól, hogy a fiatalok nagy 
része úgy véli, hogy sok kérdésben jobban teljesített az előző 
rendszer, még nem lesznek a mi szavazóink.  

Mit tudunk hasznosítani a fenti információkból? Téves lenne 
azt a következtetést levonnunk, hogy ha azt ígérjük a fiataloknak: 
visszahozzunk a Kádár-korszakot, akkor majd automatikusan 
ránk fognak szavazni. Nem fognak, mert egyrészt sokuk 
számára fontosak azok a szempontok, amelyekben véleményük 
szerint a kapitalizmus teljesít jobban (szórakozási lehetőségek, 
szabadságjogok), másrészt nem hiszik el, hogy azt, ami akkor jó 
volt, most is meg lehet csinálni, hogy a jó dolgok lehetségesek a 
rossz tapasztalatok és hibák nélkül, és hogy egy ilyen rendszer 
fenn tudna maradni a világ mai status quója mellett.  

Nagyon fontos feladatunk, hogy a jó elvek mellé kidolgozzuk, 
hogy az ötleteinket hogyan valósítanánk meg, a célok elérése 
érdekében pontosan mit tudunk tenni a hatalomhoz közelítés 
különböző fázisaiban, és az elképzeléseink miért életképesek 
és megvalósíthatóak. Részletezni kell, segítségül hívni a 
tagságunkból és szimpatizánsi körünkből az adott területek 
szakértőit. A fiatalok számára valós alternatívaként kell 
megmutatni a mi álláspontunkat, és ahogy fentebb említettem: 
a múltunkat és ideológiánkat tisztázni kell, el kell magyarázni.

éRTeleM éS éRZeleM eGYüTT: 
MUNKÁSPÁRTi SZUBKUlTúRa

A racionalitás nélkülözhetetlen eleme kell, hogy legyen az 
érvrendszerünknek, egyértelmű kijelentéseket kell tennünk, 
hogy a fiatal tudatosan minket válasszon, mert úgy gondolja, 

hogy amit ígérünk, valós alternatíva, és tisztában vagyunk 
vele, hogy adott keretek között mit tudunk megtenni, azaz 
később nem bújunk ki a felelősség alól azzal, hogy valóban 
megígértünk valamit, de rajtunk kívül álló okok miatt nem 
tudjuk teljesíteni. Fiatal szavazónk tudja, hogy 2014-ben nem 
kerülünk kormányra, de úgy kell éreznie: érdemes bekerülnünk 
a parlamentbe. Fontos az is, hogy jelenlegi helyzetünkben is 
megtegyünk, ami lehetséges – nyitottságunk a civil szférára, 
részvételünk például az otthonvédelemben ebből a szempontból 
is nagyon helyes. 

Nem csak racionális érvekre kell alapoznunk, hiszen csak 
azért, mert megéri, senki se fog ránk szavazni, hiszen lesz, 
akire jobban megéri. A Munkáspártnak szüksége van arra, 
hogy a baloldali, kommunista szubkultúra középpontja legyen. 
Alkalmaznunk kell azt a módszert, ahogy a Jobbik köre, „a 
nemzeti oldal” szervezi a híveit, ahol közösségek alakulnak ki, 
és nem csak politikai programok mentén, hanem vannak saját 
zenéik, öltözködési sajátosságaik, példaképeik. Ez a fiatalok 
szempontjából különösen fontos. Széles a szubkultúra-szervezés 
eszköztára, és rengeteg baloldali zene, vers, film, művészeti 
alkotás létezik, amelyek segítségével akár az Interneten, akár 
személyes kommunikációban könnyebben eljuttathatjuk az 
üzenetünket. Az egész közösségépítésnek az a lényege, hogy 
a párt által képviselt ideológia ne csak a pártprogram oldalain 
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legyen jelen a fiatal életében, hanem az 
ehhez a közösséghez köthető zenék, és az 
összetartozás egyéb jelei is. Értéket kell 
adnunk és közösségi élményt. 

MiT Kell TeNNüNK 
a SiKeRéRT?

A fiatalok megszólítására alkalmazott 
stratégiának öt fontos problémakört kell 
kezelnie. 

1. Az első a szocialista múlthoz, a 
történelemhez való viszony, amelyről nem 
szabad elfelejtenünk, hogy a mai fiatalok 
zöme a mai, kapitalista oktatás alapján 
ismeri, ezért fel kell készülnünk azokra a 
kérdésekre, amelyeket fel fognak nekünk 
tenni. Nem lehet elégszer hangsúlyozni, 
hogy ez mennyire fontos, szervezeti és 
személyes szinten is tisztában lenni azzal 
az érvanyaggal, amelyet ilyenkor tudunk 
alkalmazni. 
2. A második probléma maga az 
ideológia, a kommunista szó jelentése, és 
általánosságban a marxista terminológia, 
amelyet a mai fiatal már nem ismer, 
vagy a mai oktatás és közbeszéd töltötte 
meg számára tartalommal. El kell tudni 
magyarázni ezeket a fogalmakat, lemosni 
róluk a hamis jelentést. Ahhoz, hogy egy 
fiatal értse a mi világképünket, átlássa a 
társadalom működését, ismernie kell a 
kifejezések jelentését – nem várhatjuk, 
hogy a bérből-fizetésből élő fiatal 
azonosulni tudjon a „munkás” szóval, hanem tudja, mi az a 
munkásosztály. A kapitalisták szándékosan változtatják meg 
szavaink jelentését, torzítják, vagy egyszerűen csak kikoptatják 
a marxizmus szavait, hisz a szavak hiánya korlátozza a 
gondolkodást.
3. A harmadik kérdés a megfelelő kommunikációs csatornák 
megtalálása, és azok helyes használata. A fiatalokhoz a 
személyes jelenléttel jutunk el és az Interneten, ezért átgondolt 
stratégiát kell kialakítanunk az internetes jelenlétünkhöz 
– számos példa ismeretében ez nem lehetetlen feladat. Az 
internetes bázist fokozatosan valóságos bázissá kell alakítani, 
mobilizálni a fiatalokat, akikhez a közösségi hálón eljutottunk. 

Az üzenet közvetítésében oroszlánrészt kell vállalnia az ifjúsági 
szervezetnek. 
4. A negyedik problémakör a fiatalok gondjaira, a társadalmi és 
a gazdasági problémák megoldására adott válaszaink, ötleteink 
mögött álló érvrendszer. Nem elég az elvek ismertetése, el kell 
mondanunk, hogy helyzetünktől függően mennyit tudnánk 
megvalósítani az elképzeléseinkből. 
5. Az ötödik kérdés a közösség létrehozása, amelynek egyik fóruma 
az Internet. Nem csak a módszer számít a fiatalok megszólításában, 
hanem a tartalom is, egy más országokban, és kisebb részt 
hazánkban is jelenlévő baloldali szubkultúra bátorítása, amely 
közösség központi politikai ereje a Munkáspárt lesz. 

Sok fiatal van, aki erre fogékony, akiket összefogna a 
politikán túl az ideológiai háttér, amelyet nem csak politikai 
tartalmú írásokból, hanem zenéből, filmekből is ismerhet. A 
Jobbik körén láthatjuk, ahogy a magukat a „nemzeti oldalhoz” 
soroló fiatalok legalább részben ahhoz kötődő zenét hallgatnak, 
ruhadarabokat vásárolnak, filmeket néznek, könyveket olvasnak 
– azaz a politikai közösség üzenete folyamatosan, változatos 
médiumokon keresztül van jelen az életében. Erre mi is képesek 
vagyunk, rendelkezésükre áll számtalan zene és film, vers és 
műalkotás, és nekünk is vannak hőseink, akiket példaképként 
állíthatunk a fiatalok elé. 

Az előttünk álló munka nagy, azonban a siker létkérdés.

a Szabadság megjelenéséről
Ezúton hívjuk fel minden kedves Előfizetőnk, Olvasónk 
és A Szabadság-futárok figyelmét, hogy mostani, bővített 
kiadásunk után a 2013.03.16-i számunk – az ünnepre 
való tekintettel – elmarad. 
Következő újságunkat március 23-án vehetik kézbe (a 
futárok 22-én). 

Megértésüket köszönjük!
A Szabadság szerkesztősége
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A nagy októberi szocialista forradalom, 
és a Magyarországi Tanácsköztársaság 
mellett a nemzetközi munkásmozgalom 
legjelentősebb eseménye volt a Párizsi 
Kommün. Igaz, mindössze 72 napig állt 
fenn (1871. március 18. – 1871. május 28.), 
de e rövid idő alatt a dolgozók érdekeiért 
megvalósított forradalmi vívmányaival 
beírta nevét a történelem nagykönyvébe. 

Csak Párizsra kiterjedően szétzúzta 
a burzsoá államgépezetet, helyette lét re-
hozta a Kommünt, mely az új típusú de-
mokratikus diktatúra (proletár diktatúra) 
első formája volt. Felfegyverezte a népet, 
egyesítette a törvényhozó és végrehajtó 
hatalmat, felemelte a kisfizetésűek bérét, 
haladékot adott a lakbérfizetésre, a felelős 
vezetőket választották, a megszökött tő-
kések lakásába a nyomortanyákon élőket 
költöztették. Gondoskodott a munkanél-
küliek ellátásáról, bevezették a munkás-
ellenőrzést a nagyobb üzemekben, elvá-
lasztották az államot az egyháztól, köte-
lező lett az ingyenes népoktatás. Mindezt 
néhány hét alatt!

Gyengeséget mutattak azonban a pá-
rizsi munkások ellenségeivel szemben, s 
támadás helyett defenzívára rendezked-
tek be. A barikád túlsó oldalán túlerőben 
voltak (francia ellenforradalmárok és po-
roszok), és 8 napos kegyetlen harcban le-
verték a népi ellenállást. Egyes becslések 
szerint 40 000 felkelőt végeztek ki. Nem-
csak lelkünkben-szívünkben őrizzük 
emlékét, de a Pere-Lachaise köveiben, s a 
marxista–leninista tanításokban.   

A Párizsi Kommün vezetői között ke-
vés volt a marxista, és hiányzott a céltu-
datos párt. Marx Londonból igyekezett 
tanácsokkal ellátni a hatalom irányítóit, 
de a tapasztalatlanság és a túlerő végül 
legyőzte a munkáshatalmat.

Marx, Engels és Lenin sokszor ele-
mezték a Kommün örökségét, s ezzel 
továbbfejlesztették a tudományos szoci-
alizmust. Marx így vélekedett: „A mun-
kásosztály, mióta saját történelme van, 
első ízben, 1871-ben hódította meg a poli-
tikai hatalmat”. Másutt így fogalmazott: 
„A munkások Párizsát, Kommünjével 
együtt, egy új társadalom dicsőséges elő-
futárjaként örökre ünnepelni fogják”. A 
Kommunista Kiáltvány 1872-es előszava 
már felhasználja a Kommün tanulságait a 
polgári állam leépítéséről, a munkáshata-
lom modelljéről.

KíSéRleTeK a PÁRiZSi KoMMüN KiSajÁTíTÁSÁRa

Az államhatalom szétzúzásának kérdésé-
vel Lenin is foglalkozott az „Állam és for-
radalom” kardinális munkájában. Ez utóbbit 
kétségbe vonja Friss Róbert a Népszabad-
ságban írt „Csúfságok oda-vissza” című 
írásában (2013. február 19.) Állítása szerint 
1871 nem lett mintája a lenini-sztálini kon-
cepciónak. Ez nem igaz, bár Lenin óvott a 
Kommün mechanikus kopírozásától. 

Hahner Péter pécsi egyetemi oktató 
„100 történelmi tévhit” című munkájában 
egy elegáns, „úri” mozdulattal lesöpörte 
az asztalról Marxot, Lenint, hogy helyé-
re tegye a történelmi (polgári) igazságot. 
Mint írja, „Régebbi (értsd: az átkos, nép-
butító) tankönyveinkből ezért olyan kép 
bontakozott ki, hogy az 1871-es párizsi 
kommün a világtörténelem nagy forradal-
mai közé tartozik, az új és szocialista tár-
sadalmi rend kiépítésére tett, jobb sorsra 
méltó kísérletek között a helye. Valójában 
a párizsi kommün mindössze egy sokat 
szenvedett város teljesen reménytelen és 
rövid lázadása volt, amely csak pusztulást 

és keserű emlékeket hagyott maga után.” 
Marx aggodalommal figyelte a pári-

zsi munkások heroikus harcát, korainak 
tartotta, de amikor kitört a forradalom, 
igyekezett tanácsaival támogatni. 

A Párizsi Kommünnek magyar vo-
natkozásai is voltak: Frankel Leó (akinek 
utcatábláját Zsigmond királynak szánják) 
munka- és kereskedelmi „minisztere” volt 
a Kommünnek, nagy szociális érzékeny-
séggel igyekezett könnyíteni a párizsi dol-
gozók és szegények helyzetén. Népjóléti 
vívmányainak egy része nyomot hagyott 
a francia törvényhozásban, hogy védje „az 
akkor még osztályként is létező” (Friss R.) 
proletariátust a burzsoázia fojtogatásával 
szemben. Sietve kell kijelentenem: a Párizsi 
Kommün nem a „modern liberális polgári 
demokráciák” öröksége (Friss R.), hanem 
a leendő közösségi társadalom hordozó-
jának, a munkásság forradalmi hagyomá-
nyainak egyike, melynek kisajátítása ellen 
tiltakozunk!

hegedűs sándor
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eMBeReK – cSeRePeK

Az alföldi nagyváros olvadó hóval 
lepett belvárosi utcájában három ötven 
körüli férfi turkál a nagybödön kukában. 
Szemre méltó, hogy jól öltözöttek, nem 
a megszokottan leszakadtak. Ha ez ma 
jellemez, akkor borotváltak is.

Kissé merev arccal hajolnak a szemét 
fölé, nem szétnézve, inkább csak az 
eredményre figyelve.

Ezek az emberek nem tűntek volna ki, 
ha éppen egy mozicsarnokban vagy egy 
hivatalban ülnek. Ismerősök. Gyorsan 
válogatnak. Egymásnak is segítenek, ha 
valami gubanc van. Mi értékes, mi nem. 
Mit lehet még eladni.

Láthatóan ott még nem tartanak, hogy 
mit lehet megenni… Még nem akarnak 
lemenni kutyába.

Arrébb, a vasútigazgatóság előtti tér 
szegélyén nagy a sürgés-forgás. A sarkon, 
az ősidők óta működő nagy boltban 
pakolnak. Az üzletben fehérköpenyes 
lányok-asszonyok dobozolnak. Nagy 
részük sokak számára ismerős csemegés, 
középkorú vagy alig idősebb. 

Az üzletben korábban még nem 
látott kékruhás férfiak csavaroznak - 
szétszedik ezt a boltot is, mondják a zárt 
bejárati ajtónál döbbenten álló ősvevők.

Az ajtón, nagy rajzlapon kézzel írják a 

bolt dolgozói, hogy üzletük végleg bezárt. 
S, hogy köszönik az elmúlt évek hűségét 
– és elköszönnek volt vásárlóiktól. Nincs 
folytatás.

A késő délután ólmosba és szürkébe 
fordul. A városközpont közeli utcájának 
egyik oldala tele van a távoli sípályákra 
készülődőkkel, sok és nagy autóval. Az 
utca másik oldalán, velük szemben a 
munkanélküliek, a tanfolyami képzésre 
várók sorakoznak.

A köztük lévő távolság földrajzilag 
talán tizenöt méter. Valamiért mégis 
szakadéknak látszik, amely áthidalhatatlan. 

A napokban, február végén arra 
jártamban az a történet jutott eszembe, 
mikor a tanító úr beírja a kisdiák füzetébe; 
a gyerek büdös, kérem fürdetni. Másnap 
érkezik a szülői válasz: nem szagolni, 
hanem tanítani! A tréfa analógiája az is 
lehetne, hogy nem sóhajtozni, hanem 
cselekedni kell.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat 
/NFSZ/ adatai szerint 2010 óta nem 
volt ilyen kevés új munkahely, mint 
idén januárban. Az ellátás nélküli 
munkanélküliek száma 340 ezerre ugrott. 
Előbb-utóbb ők is segélyért fognak 
szorongani.

nagyvári lászló

Kilátástalanság

Aki máról-holnapra él,
Nem tehet mást, csak remél,
Ma még talált kenyérhajat,
Neki ez a legjobb falat.

Ma még volt mit ennie,
De holnap mit kell tennie,
Hogy egy falathoz jusson,
Hogy a Dunának ne fusson?

A hentes kirakatát nézni,
Gyomra az éhséget érzi,
Nincsen pénze kolbászra,
Sem italra, sem gyufára.

Nem tudja, mi lesz holnap,
Lesz-e, kitől falatot kap?
Megéri-e majd az estét?
Vagy fagyva találják a testét?

Hideg van már a híd alatt,
Át, meg átjárja a huzat,
De nincsen más választása,
Sok éve már nincs lakása.

Szégyelli ő a koldulást,
Felhalmozott sok tudást,
Van vagy három diplomája,
Senki nem hederít rája.

Légy átkozott, rabló rendszer,
Ha nincs pénzed, nem vagy ember!
Nincsen, aki segít neked,
Semmit sem ér az életed.

Pápai Zoltán 

FelHívÁS
Az Ezredvég Alapítvány kéri, hogy támogassa 

az SZJA 1% felajánlásával nehéz helyzetben lévő folyóiratát, 
az irodalmi baloldal műhelyét.

Adószám: 196-56874-2-41

KöSZöNjüK!
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ÁPRiliSBaN exHUMÁljÁK PaBlo NeRUda MaRadvÁNYaiT

Neruda halála körülményeinek kivizs gálására a chilei 
Kommunista Párt (PC) vezetője nyújtott be keresetet másfél éve. 
A párt, amelyhez Neruda erős szálakkal kötődött, a költő egykori 
sofőrjére hivatkozva állítja azt, hogy az írót megmérgezték 
és nem a rákba halt bele. Az író néhány nappal az Allende-
kormányt megbuktató katonai államcsíny után halt meg. Ügyét 
2011-ben felvették abba a tárgysorba, amely az emberi jogok 
megsértésének az igazságszolgáltatás által máig ki nem vizsgált 
hétszáz esetét tartalmazza. A Mario Carroza különbíró által 

vezetett vizsgálat idén február 8-án végül odáig jutott, hogy 
elrendelték az exhumálást.  

A kihantolás pontos dátumát a héten jelöli ki a bíró, miután 
egyeztetett a Neruda Alapítvánnyal és a hatóságokkal - közölte 
hétfőn a PC jogi képviselője, Eduardo Contreras. A költő 
harmadik felesége, Matilde Urrutia mellett nyugszik múzeummá 
alakított háza kertjében, Isla Negrában, a chilei fővárostól 120 
kilométerre.

Pablo Neruda halálának hivatalos oka mindmáig a 
prosztatarák, amelyben évekig szenvedett. A költő 1973. 
szeptember 23-án halt meg egy santiagói magánklinikán. 
Ugyanebben a kórházban hunyt el 1982-ben Eduardo Frei 
Montalva kereszténydemokrata exelnök, akinek halálát a 
korábbi hivatalos álláspont szerint szeptikus sokk, egy 2009-es 
hivatalos vizsgálat szerint azonban mérgezés okozta.

Csaknem egy éve könyv jelent meg Chilében arról, hogy 
a költőt valójában meggyilkolták a Pinochet tábornok vezette 
junta emberei, és nem rákbetegsége végzett vele. A Sombras 
sobre Isla Negra, la misteriosa muerte de Pablo Neruda (Árnyak 
Isla Negra felett, Pablo Neruda titokzatos halála) című kötetében 
Mario Amorós 246 oldalban járta körül a világhírű költő halálát. 
A szerző szembeszállt Matilde Urrutiával, aki kizártnak tartotta, 
hogy férje gyilkosság áldozata lett.

Ehelyett – csakúgy, mint a PC – Manuel Araya, a költő 
sofőrje és titkára oldalára állt. A sofőr volt a merényletről szóló 
híresztelések elsődleges forrása. Araya először a mexikói Proceso 
című lapnak mondta, hogy Pablo Nerudát megölték: egy orvos 
által beadott halálos injekció végzett vele, nem pedig a rák.

A PC és az őket képviselő jogász nemcsak Neruda titkárának, 
hanem Mexikó korábbi chilei nagykövetének, Gonzalo Martínez 
Corbalá diplomatának a tanúvallomására is támaszkodott. 
Corbalá találkozott az íróval egy nappal azelőtt, hogy Neruda 
meghalt. A diplomata fenntartotta, hogy Neruda „nyugodtan 
tudott beszélgetni”, minden gond nélkül sétálgatott kórházi 
szobájában, miközben arra készült, hogy Mexikóba megy, 
és ott talál biztonságra. Az írónak mégis kétségei támadtak, 
elbizonytalanodott, mert részese akart lenni népe sorsának – 
mondta korábban Contreras, aki szerint megvan a lehetősége 
annak, hogy Augusto Pinochet tábornok katonai juntájának 
ügynökei kihasználták a lehetőséget, és megölték Nerudát, amíg 
lehetett, mert külföldön már sokkal nehezebb dolguk lett volna. 

exhumálják áprilisban Pablo Neruda maradványait, hogy 
fény derüljön a Nobel-díjas chilei költő halálának valódi 
okára, arra, hogy nem gyilkosság áldozata lett-e 1973-ban a 
Pinochet-diktatúra utasítására.

Lapzártánkkor érkezett a hír: Hugo Chávez 
szervezete nem bírta tovább a rákkal való 
küzdelmet, a venezuelai elnök 58 éves korában 
elhunyt. Nicolas Maduró alelnök közölte: a 
forradalom ellenségei hiába örülnek, a harc 
folytatódik. 

A magyar kommunisták mély együttérzésüket 
fejezik ki a venezuelai népnek.

elHUNYT 
HUGo cHÁveZ
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éSZaK-KoRea NYiT a vilÁG Felé, de KiTaRT a SZocialiZMUS MelleTT

vÁlToZÁS a FolYaMaToSSÁGéRT 

Sok minden változik a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságban. Ki 
gondolta volna még néhány éve, hogy egy 
igazi sztár, Dennis Rodman vezetésével 
amerikai kosárlabda-küldöttség látogat 
el a KNDK-ba. Nos, a múlt héten 
ez is megtörtént. A KNDK éveken 
át komoly erőfeszítéseket tett azért, 
hogy az Egyesült Államok közvetlen, 
azaz kétoldalú tárgyalásokat kezdjen 
a KNDK-val a kapcsolataik égető 
kérdéseiről, mindenekelőtt a KNDK 
atom programjának elismeréséről. Az 
USA mindeddig nem volt hajlandó 
erre. A koreai vezetés most taktikát 
váltott, és a népi diplomácia eszközeivel 
igyekszik a nagypolitikát befolyásolni. A 
közelmúltban Eric Schmidt, a Google első 
számú vezetője látogatott el a KNDK-
ba, annak ellenére, hogy az amerikai 
kormány határozottan nem tanácsolta. 
A KNDK új vezetése, személyesen Kim 
Dzson Un sokat tesz azért, hogy ország-
világ előtt demonstrálja a  KNDK békés 
szándékát.

Sok minden változik a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságban, de féltve 
őrzik a KNDK népének forradalmi 
hagyományait és értékeit. Februárban 
emlékeztek meg Kim Dzsong Il 
születésének évfordulójáról. Kim Dzsong 
Il 1994 és 2011 között vezette a Koreai 
Munkapártot és a koreai államot. Olyan 
időszakban vette át a vezetést, amikor 
összeomlott a Szovjetunió, Kelet-

Európában megdöntötték a szocializmust, 
Kína pedig elindult a kínai sajátosságú 
szocializmus útján. Az amerikai vezetés 
ebben az időszakban hirdetett nyílt 
háborút számos ország, Irak, Irán, a 
KNDK ellen. Az országot ráadásul nem 
egyszer sújtották természeti csapások 
is. A Koreai Munkapárt Kim Dzsong 
Il vezetésével kitartott a szocializmus 
eszméje mellett. Nem tértek át a 
tőkés útra, nem kezdtek kockázatos 
kísérletekbe a piacgazdaság átvételére. 
Kim Dzsong Il a hadsereget tekintette a 
legszervezettebb erőnek, mely a KNDK-

ban nem elkülönült erő, hanem nagysága 
és személyi állományának összetétele 
folytán valójában a nép hadserege. 
A „hadsereg-központú szocializmus”, 
a Songun lehetővé tette az ország 
erőforrásainak maximális koncentrálását. 
A KNDK jó és erős viszonyt alakított ki 
Kínával és Oroszországgal. Sor került 
az első észak-déli csúcstalálkozókra. 
A KNDK óriási nehézségek árán, de 
túlélte a világpolitika változásait, rakéta-
hatalommá vált, milliók számára tette 
jobbá és szebbé az életet.

Sok minden változik a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságban, de a 
szocializmus marad. Ezt a gondolatot 
fejezte ki Kim Dzsong Un az idei 
újévi nyilvános köszöntőjében, amire 
évtizedek óta nem volt példa. A Koreai 
Munkapárt vezetője februárban a párt 
alapszervezeti titkárainak országos 
értekezletén is világossá tette, hogy a 
KNDK nem vesz át semmilyen külföldi 
modellt, a konkrét koreai helyzetnek 
megfelelően építi tovább a szocializmust. 
Lényegesen emelni akarják az emberek 
életszínvonalát. A párt új vezetése 
nyitottabbá tette a politika stílusát. 
Kim Dzsong Un rendszeresen keres 
fel egyszerű családokat, megjelenik a 
jeles kulturális és sporteseményeken. 
S attól sem riad vissza, hogy amerikai 
kosárlabda-sztárokkal mutatkozzon 
együtt. 

KoSÁRdiPloMÁcia
Kim Dzson Un észak-koreai vezető azt üzente Barack Obamának: arra vár, 
hogy az amerikai elnök felhívja – jelentette ki vasárnap az ABC televíziónak 
Dennis Rodman. A volt kosárlabda sztár kijelentette: megmondta Kimnek, 
hogy a kosárlabda szeretete alapul szolgálhat az amerikai elnökkel létesítendő 
viszonyához, Obama ugyanis ma is rendszeresen játszik. A volt sztárjátékos 
megismételte, hogy az észak-koreai vezető a barátja lett. Az 1970-es évek elején 
a kommunista Kína és az Egyesült Államok enyhülése is sportdiplomáciai 
eszközökkel, az úgynevezett „pingpong-diplomáciával” kezdődött. A két 
ország pingpong-válogatottjainak találkozói „készítették elő” Richard Nixon 
amerikai elnök és Mao Ce-tung kínai vezető 1972-es pekingi találkozóját, 
amelynek során a két korábban ellenséges ország kibékült egymással.
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Mintegy másfél millióan tüntettek 
múlt szombaton Portugáliában a 
kormány megszorító politikája ellen. 
Több mint harminc városban került sor 
tüntetésekre, egyedül Lisszabonban 
több mint 600 ezren, Portóban pedig 
mintegy 400 ezren demonstráltak. 
A tüntetők élesen elítélték az 
Európai Bizottság, a Nemzetközi 
Valutaalap és az Európai Központi 
Bank képviselőiből álló, úgynevezett 
trojka által az euróövezet egyik 
válságországának számító Portugália 
számára a nemzetközi pénzügyi 
segítség fejében előírt szigorú 
takarékossági feltételeket. Az országos 
tiltakozó megmozdulásra a Pokolba 
a trojkával nevű kezdeményezés 
szólított fel, támogatta a kommunista 
párt is. 

MillióS TüNTeTéS PoRTUGÁliÁBaN


